

Ленинская ПОБЕДА

Год издания 13-й || Орган Богородского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

Фонд обороны—новое проявление советского патриотизма

Несгибаема воля советского народа, напрягшего свои богатырские силы, чтобы снести с лица земли гнусное фашистское отребье. Гордые за своих героических бойцов, самозабвенно сражающихся на поле битвы, советские патриоты, оставшиеся в тылу, горят неудержимым желанием неустанно укреплять фронт. Все ли я сделал для фронта? Эта мысль постоянно волнует каждого человека нашей страны, вызывая к жизни все новые и новые формы помощи Красной Армии и Военно-Морскому Флоту.

Одним из замечательных проявлений советского патриотизма являются многочисленные предложения о создании фонда обороны. Инициатива эта созрела среди людей, живущих в самых различных концах нашей необъятной родины. Уже это одно свидетельствует о массовости этой народной инициативы, подсказанной благородным патриотическим чувством. Целые коллективы фабрик, заводов, колхозов, научных учреждений, вузов, отдельные граждане шлют письма в редакции центральных и местных газет, в финансовые органы, заявляя о своей готовности не только трудом, но и личными средствами участвовать в дополнительном выпуске самолетов, орудий, снарядов, пулеметов, всего того, что огненным смерчом должно обрушиться на головы коварного врага. «Каждая трудовая копейка», — пишет автор одного из поступивших в «Правду» писем, — увеличивает количество металла для обороны, а каждый килограмм металла есть удар по фашистским псам».

Советское правительство, советский народ никогда не жалели средств для усиления мощи вооруженных сил страны. Наши оборонные предприятия работают на полный ход, непрерывно увеличивая выпуск необходимой для фронта продукции. Но вполне понятно и законно желание советских патриотов в грозные часы, переживаемые нашей любимой родиной, дать новые средства на священное дело обороны страны, чтобы ускорить победу над гитлеровскими варварами.

Письма с предложениями об организации фонда обороны тысячами поступают из городов и сел, с фронта и тыла. Эти письма нельзя читать без волнения. Работники, проводив мужей на фронт, отчисляют в фонд обороны однодневный заработок. Домашние хозяйки приносят золотые и серебряные вещи. Дети, раскрыв свои копилки, извлекают оттуда месяцами накопленные монеты и передают в фонд обороны. Пенсионеры, из-за старости или болезни лишенные воз-

можности работать, выделяют часть своей пенсии. Колхозники сдают в фонд обороны мясо, молочные продукты, зерно.

Одна из комсомольских групп Московского автозавода имени Сталина в своем письме заявляет: «Лучшие сыны нашего народа сражаются в рядах Красной Армии, Красного флота и авиации против зарвавшегося фашистского зверя. Чтобы дать в руки бойцов еще больше новейшего оружия, мы будем вносить в фонд обороны каждый месяц свой двухдневный заработок до тех пор, пока не будет уничтожен проклятый враг. Пусть на наши средства будут строиться мощные бомбардировщики, которые будут громить врага». Личный состав энской воинской части сдал свои облигации государственных займов в доход государства и обязался досрочно оплатить подписку на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года). Академик Т. Лысенко, писатель М. Шолохов, поэт В. Лебедев-Кумач внесли в фонд обороны присужденные им Сталинские премии. Отмечая «День железнодорожника», сотни тысяч работников железных дорог организуют 3 августа воскресник. Все деньги, заработанные в этот день, поступят в фонд обороны. Члены московской артели инвалидной кооперации отчислили причитающуюся им за первый квартал этого года прибыль в сумме 15.600 рублей.

В публикуемом сегодня очредном сообщении Советского информбюро приводится ряд ярких примеров активного участия населения в создании фонда обороны. Трудящиеся помогают крепить оборону страны своими сбережениями, добровольными взносами.

Мы можем гордиться этим новым патриотическим подъемом, этой готовностью нашего народа отдать все силы для победы над злайшим врагом.

(Передовая «Правды» за 1 августа).

Прием Председателем Совнаркома СССР тов. И. В. Сталиным г-на Гарри Гопкинса, личного представителя президента США г-на Франклина Д. Рузвельта

31 июля тов. И. В. СТАЛИН имел вторую беседу с личным представителем президента Соединенных Штатов Америки г-на Франклина Д. Рузвельта — г-ном ГАРРИ ГОПКИНСОМ. Беседа продолжалась 2 часа.

Прием тов. В. М. Молотовым г-на Гарри Гопкинса, личного представителя президента США г-на Франклина Д. Рузвельта

31 июля Заместитель Председателя Совета Народных Комиссаров и Народный Комиссар Иностранных Дел тов. В. М. МОЛОТОВ принял личного представителя президента Соединенных Штатов Америки г-на Франклина Д. Рузвельта — г-на ГАРРИ ГОПКИНСА, которого сопровождал посол США в Москве г-н Л. ШТЕИНГАРДТ.

Создадим народный фонд обороны В колхозе „Ленинские всходы“

Более 300 человек сошлились на собрание в Каменском колхозе «Ленинские всходы». Они со вниманием прослушали доклад об отечественной войне советского народа, а потом стали оживленно выступать в прениях.

Каждый выступающий выражал одну мысль: надо всемерно крепить тыл, чтобы сильнее был удар Красной Армии по гитлеровцам, дать государству больше сельскохозяйственной продукции, в сжатые сроки и без потерь убрать урожай, досрочно рассчитаться с государством по хлебопоставкам.

Колхозники решили: по национализации заработок МТС расчитаться к 15 августа, к этому же сроку внести денежные платежи по налогам.

Не один раз на собрании было сказано о бдительности: нужно лучше охранять урожай и имущество, укрепить дисциплину добровольной пожарной дружины, немедленно пресекать ложные слухи.

— Я еще лучше буду работать на ферме, — сказала знатная свинья Анна Михайловна Тарасова. — Пусть больше получает мяса наша родная, доблестная Красная Армия.

Она узнала, что в стране создается народный фонд обороны и перед лицом всех своих односельчан заявила:

Все средства на нужды обороны

2 августа на заводе «Кожзаменитель» состоялся митинг, на котором рабочие, инженеры, техники и служащие обсудили предложение передовых предприятий Москвы, Ленинграда и других городов Советского Союза о создании народного фонда обороны.

Собравшиеся на митинг были охвачены одним желанием — мобилизовать все силы и средства на разгром и полное уничтожение фашистских варваров. В принятом решении коллектива завода записал:

— В ответ на наглую провокацию фашистских извретов заверяем большевистскую партию и Советское правительство, что будем честно и самоотверженно трудиться каждый на своем посту, повседневно выполнять и перевыполнять производственное задание, чтобы полностью обеспечить все по-

— Я тоже хочу участвовать в укреплении обороны и внести 50 рублей и три десятка яиц.

Многие последовали примеру Анны Михайловны.

Учительница местной средней школы депутат районного Совета Мария Афанасьевна Постникова внесла в фонд обороны на 500 рублей облигаций.

Движение патриотов родины охватило десятки людей. Каждый старался предложить государству свой скромный подарок. Например, учитель Борис Владимирович Хвощев внес в оборонный фонд 400 граммов серебра, пожилой колхозник Сергей Андреевич Парфенов — 10 рублей и курицу.

Итоги поступления средств оказались такие: 593 рубля, 60 литров молока, 378 яиц, на 1050 рублей облигаций и т. д.

Сейчас в колхозе собирают металлический лом. Колхозники выделили восемь лошадей для подвозки его к железнодорожной станции.

Каменские колхозники готовы оказать любую помощь родному государству, чтобы оно еще больше крепло, чтобы Красная Армия стерла с лица земли ненавистный фашизм.

С. Макаров,
заместитель председателя исполнкома райсовета.

требности Красной Армии, Военно-Морского Флота и сталинской авиации.

В целях укрепления могущества нашего родного государства — Союза Советских Социалистических Республик — будем ежемесячно отдавать свой однодневный заработок вплоть до полного разгрома гитлеровской Германии.

Присоединяясь к голосу коллектива Московского завода имени Ленса и просим наше правительство на все время военного положения в стране не проводить тиражей по государственным займам, а предназначенные для выплаты выигрыш суммы обратить на усиление обороны нашей родины.

По поручению собрания:
Директор завода —
В. Изаксон.
Председатель завкома —
А. Сутырин.

ОБЛИГАЦИИ ЗАЙМА — В ФОНД ОБОРОНЫ

Вчера на заводе имени Калинина состоялось собрание. Рабочие, инженерно-технические работники и служащие решили ежемесячно отчислять в фонд обороны страны свой однодневный заработок, что составляет 5.000 рублей.

Кроме того, коллектив завода единодушно решил отказаться от дальнейшего участия в тиражах государственных займов,

и просит правительство предназначенные для выплаты выигрыш суммы обратить на усиление обороны нашей страны.

Тут же на собрании 20 человек внесли в фонд обороны облигации государственных займов на сумму 4.315 рублей.

Секретарь партбюро А. Осипов внес облигаций на 685 рублей, работница А. Сазанова — на 235 рублей и т. д.

А. Сыров.

От Советского информбюро

(Вечернее сообщение 1 августа)

В течение 1 августа наши войска вели бои с противником на порховском, невельском, смоленском и житомирском направлениях. Существенных изменений в положении войск на фронте не произошло.

Наша авиация во взаимодействии с наземными войсками продолжала наносить удары по мотомехчастям и пехоте противника и по его авиации на аэродромах. В Балтийском море нашей авиацией потоплены сторожевой корабль и танкер противника в 5 тыс. тонн водоизмещения, четырем кораблям противника нанесены серьезные повреждения.

В воздушных боях 31 июля сбито 15 немецких самолетов. Наши потери 7 самолетов.

Соединение, которым командует тов. Ткаченко, — на голову разбило фашистский полк. На поле боя осталось до 500 убитых немецких солдат и офицеров. Захвачены пленные, 6 танков, 2 бронемашины, 9 пулеметов, 8 пулеметов, 8 транспортных машин со снарядами, 18 автомобилей, 50 велосипедов и другие трофеи.

На орудийный расчет т. Смирнова напали пять немецких танков. Наводчик т. Киселев расстрелял в упор два танка. Три остальные вражеские машины повернули обратно.

Танковый батальон капитана Евдокимова уничтожил около села Я. группу фашистских танков, закопанных в землю и используемых германским командованием в качестве неподвижных огневых точек. После боя советские танкисты обнаружили, что крышки, люков некоторых немецких танков были снаружи наглухо заперты. Когда эти танки были вскрыты, в них оказались совершенно обесциленные немецкие солдаты. Как выяснилось из показаний пленного немецкого солдата А. Шлотгауэр, рота, к которой он принадлежал, попала в окружение советских тяжелых танков. В завязавшемся бою 15 немецких танков были подбиты, остальные 8 успели скрыться в близлежащем лесу. На другой день уцелевшие фашистские машины возвратились на место боя, но ни одна из них не могла тронуться дальше из-за отсутствия горючего. Тогда, рассказывает пленный, солдатам было приказано закопать танки в землю. После этого люди танков были снаружи наглухо заперты офицерами с тем, чтобы немецкие танкисты не могли бежать из танков.

Против фашистских воздушных бандитов мужественно борется население не только национальных городов, но и сел. Один

гитлеровский бомбардировщик嘗試 прорваться к Москве. Заградительный огонь зенитчиков преградил ему путь к нашей столице. Тогда фашистский летчик сбросил бомбы на деревню Михалково, Кунцевского района. Одна зажигательная бомба упала на чердак дома Татьяны Новиковой. Ни на секунду не растерявшихся, колхозница быстро высыпала бомбу на землю. Колхозники Илья Герасимов и Алексей Алексахин также обезвредили бомбы, упавшие на их дома. Всего на деревню Михалково было сброшено 20 зажигательных бомб, но ни одна из них не вызвала пожара.

В захваченной нашими частями немецкой полевой почте обнаружена пачка писем германских военно-служащих, задержанных фашистской цензурой при восьмой пехотной дивизии германской армии. Эти письма отражают настроения многих немецких солдат.

Ефрейтор Конрад Думлер пишет своему старшему брату: «...четыре года я в армии, два года на войне, но мне начинает казаться, что настоящая война началась только сейчас.

Все, что было до сих пор, это — учебные маневры, не больше. Русские — отчаянные смельчаки. Они дерутся, как дьяволы. В роте уже почти не осталось никого из старых товарищей. Кругом новички, но и они не задерживаются. Каждый день составляются длинные списки убитых и раненых. Командование убаюкивает нас, как маленьких детей, уверяя, что мы близки к победе. Эта самонадеянность опровергнута, ибо собственными глазами солдаты видят, что делается...». На письме К. Думлер цензор написал: «Странно. Думлер участвовал во многих кампаниях, всегда был на хорошем счету. По рекомендации командира роты, исполнительный и храбрый солдат. Все же установить особый надзор, завести карточку».

Пессимизмом проникнуто письмо солдата Карла Крафта к своим престарелым родителям. Крафт признается отцу: «...Раньше я старался ни о чем не думать и слепо исполнял все приказы. Я превратился в автомат, с которым можно сделать все, что угодно. Но больше нет сил продолжать все эти опустошения. Месяц на восточном фронте для меня не прошел даром. Я убедился, что война против Р. плохо для нас кончится. Мы наполовину ее уже проиграли». На правом углу письма имеется краткая резолюция цензора: «Передать в суд. Улик вполне достаточно».

В немецком концентрационном лагере в Освенциме (Польша), где томятся тысячи польских патриотов, произошли серьезные волнения. Не выдержав систематических избиений и голода, группа заключенных, отправленных на до-

рожные работы, забросала конвой камнями и разбежалась. Озвевшиеся фашисты учинили кровавую расправу над остальными заключенными: все поляки были избиты палками. Десять заключенных не перенесли палочных ударов и умерли. В одном из концлагерей, расположенных в районе Плонска, только за последние две недели умерли от цынги и пыток 240 заключенных.

В полевой госпиталь энской части Красной Армии, действующей на юго-западном направлении, доставлена тридцатилетняя дочь колхозника Зина Г. Девочка была зверски изнасилована немецким офицером. Как показало медицинское освидетельствование, фашистский насильник заразил девочку сифилисом.

С первых дней войны тысячи молодых патриотов ушли на фронт медицинскими сестрами. Мужественно и самоотверженно ведут себя молодые героини на передовых позициях. Банкетница Ленинградского комбината имени Анисимова тов. М. Куликова была ранена на поле боя осколком снаряда. В это время она оказывала помощь раненому танкисту. Несмотря на ранение, она доплыла до леса и позвала двух бойцов, которые помогли ей вынести с поля боя раненного командира. Когда жизнь команда была вне опасности, тов. Куликова попросила оказать ей врачебную помощь. В районе станции В. энской полк пошел в наступление. Дружинницы К. Кудрявцева и Е. Тихомирова шли вместе с бойцами. Отважные девушки под огнем противника оказывали помощь раненым. Когда они ползком перетаскивали к укрытию серьезно раненного бойца, осколком снаряда ранило руку т. Кудрявцевой. Быстро перевязав рану, дружинница снова пошла вперед. Дружинницы А. Серова и К. Тимофеева пробрались через линию фронта и вынесли из тыла врага двух тяжело раненных бойцов, надежно укрытых девушками перед отходом красноармейской части на новые позиции.

Десятки тысяч девушек без отрыва от производства овладевают медицинскими знаниями, чтобы пойти в полевые госпитали и в больницы. Все учительницы коллектива 175-й школы Москвы, во главе с директором школы депутатом Верховного Совета СССР тов. Леоновой, учатся на курсах медицинских сестер. В Рязани более 400 девушек без отрыва от производства готовят себя к работе в госпиталях и в больницах. В городах и рабочих поселках Ставропольской области готовится 1400 красных сестер, создано 2500 санитарных дружин, в которых занимаются десятки тысяч девушек-дружинниц.

Социалистические предприятия — крепость обороны



Дегазационное звено команды ПВХО одного из московских заводов в боевой готовности.

Фото Т. Кожаринова.

Фото-хроника ТАСС.

ВСЕМИРНЫЕ ЛЖЕЦЫ

Все цивилизованные народы знают, что в аппарате Геббельса сидят всемирные лжецы и что ложь фашистских пропагандистов не знает границ. Правда, некоторые журналисты пытались определить границы лжи Гитлера и его сподручного Геббельса. О них писали так: «Гималаи фашистской лжи». Но оказалось, что недавнее сообщение немецких радиостанций превратило высочайшие горы нашей планеты Гималаи в небольшой прыщ на носу Геббельса.

29 июля ночью несколько немецких радиостанций сообщили всему миру, что столица Украины Киев и Ленинград уже заняты немецкими войсками и что ударные фашистские дивизии подошли к Харькову и Москве. Захлебываясь, фашистские лжецы в конце сообщили, что в Берлине, Риме, Бухаресте и Софии с нетерпением ожидают призыва Гитлера о назначении парадов в Киеве и Ленинграде и что эти парады состоятся через день — два.

Я слышу, как сейчас смеются киевляне, ленинградцы и харьковчане. И можно было бы ответить только смехом гитлеровским лжецам. Но нас интересует, почему именно в этот день, а не раньше и не позднее, фашисты так безгранично заврались? Ответить на это не трудно. Вероломно напав на Советский Союз, Гитлер обещал народу Германии в течение десяти дней захватить всю Украину. Но прошло больше месяца — и что же? На плодородных землях Украины нашли себе могильы лучшие фашистские армии. Все новые и новые дивизии бросает Гитлер, но они гибнут под ударами нашей доблестной Красной Армии, и, чем больше потерь несут фашистские орды, тем громче завывает не-

Чтобы спасти престиж Гитлера, Геббельс дал приказ своим лжецам взять по радио Киев, Ленинград и даже повести войска к Харькову.

Земля горит под ногами фашистских бандитов. Уже очень припекло фашистским правителям, которым приходится ежедневно, ежеминутно вратить немецкому народу. Но не поможет им подлая ложь, не убережет от народного гнева. Красная Армия вырвет с корнем фашистскую гадину!

Александр КОРНЕЙЧУК
КИЕВ. 1 августа (ТАСС).

ПОПЫТКА НАЛЕТА НЕМЕЦКИХ САМОЛЕТОВ НА МОСКВУ В НОЧЬ С 1 НА 2 АВГУСТА

В ночь с 1 на 2 августа несолько эшелонов немецких самолетов пытались совершить налет на Москву.

Огонь зенитных батарей и ночные истребители рассеяли вражеские самолеты и не допустили их к Москве. К городу прорвались 3—4 самолета

противника. Сброшенные самолетами зажигательные бомбы были своевременно обезврежены. Несколько небольших пожаров жилых зданий были быстро ликвидированы.

Сбито два немецких самолета. Наша авиация потерпела имела.

Все наши силы — на поддержку героической Красной Армии!

Работают, не считаясь со временем

В дни великой отечественной войны коллектив артели «Заря» работает с небывалым подъемом. Все проникнуты одной мыслью — выпускать продукцию, как можно больше и лучше.

Раскройщик ленточной машины Н. Альшевский за четыре дня научил работать на сложной машине Л. Смирнову. Сейчас она норму выработки ежедневно перевыполняет, полностью снабжая краем смежный с ней участок.

Восемь подсобных работниц: П. Абусову, М. Хомутову, А. Соловьеву, Е. Мокееву и других научили работать на швейных машинах стахановцы артели А. Раскова и А. Шунина. Раньше считавшаяся трудной работа на машине стала для них простым делом и все они перевыполняют нормы.

Недавно во втором цехе вышла из строя швейная машина. Это задержало общий поток работы. Тогда стахановец Ф. Савин посоветовал начальнику цеха перейти каждой работнице на выработку изделия без разделения труда и сам первый

Передовые люди завода

Каждый день на Сыромятном заводе отмечается новыми производственными достижениями.

Строгали и вязальщицы, обойщики и сушильщицы выполняют производственное задание больше, чем на 150 процентов, а зольщик М. Ф. Таланин — свыше 200 процентов. Вязальщица щетины А. И. Бородина выполняет норму на 180 процентов.

Своим честным трудом множат производственные успехи завода сушильщицы шерсти, старые кадровые работницы М. Г. Колокольцева и М. А. Васильева.

Многие рабочие и работницы успешно овладели несколькими специальностями. А. М. Голягин и В. М. Челышов — обойщики, но они еще работают на сгночной и строгальной машинах.

Многие работницы получили в последнее время новую квалификацию. Так, например, бывшая подсобная работница А. М. Савельева и бывший курьер

Готовы выполнить любое задание

По призыву товарища Сталина железнодорожники станции «Кожевенное» перестроили всю свою работу на военный лад. Все рабочие и служащие охвачены единым трудовым подъемом.

Помощник начальника станции А. А. Лосев и дежурные станции И. П. Горшков и И. Я. Насонов обеспечили бесперебойную работу на всех участках. Простои вагонов под грузовыми операциями сокращены до минимума.

Отлично содержат стрелки и работают без нарушения правил технической эксплуатации стре-

начал так работать. На второй же день он сшил 20 изделий, а затем довел выработку до 25 штук, вместо 16 по норме. Сейчас в цехе все машины переводятся на работу по методу новатора производства тов. Савина.

На упаковке готовых изделий рабочие склада А. Хохлов, В. Матусевич, Н. Урутин и А. Балакин работают по 14—16 часов в день. Они никогда не допускают простоев вагонов, данных для отправки продукции. В выходной день 27 июня надо было срочно запаковать и отправить двадцать мест. Правление вызвало тт. Хохлова, Матусевича, Урутину и Балакина. Через 15 минут все они явились на склад и за короткий срок произвели упаковку.

Высокая производительность труда артельщиков способствует артели выполнять все задания в указанные сроки. Июльская программа выполнена досрочно 29 числа.

И. Стешов,
заведующий производством.
артели «Заря».

О. П. Щенникова сейчас работают на механическом беляке. И. В. Челышов, работавший на мэздрильной машине, ушел в армию. На его место встал М. Я. Болотнов, которому И. В. Кубонин помогает овладеть новой профессией.

На общем собрании коллектива Сыромятного завода вынес решение погасить подпись на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) в пять месяцев. Тов. А. Н. Таланин подписался на 150 рублей и тут же на собрании оплатил эту сумму.

Производственными победами на трудовом фронте рабочие и работницы завода помогают доблестной Красной Армии одерживать победу над немецко-фашистскими полчищами, посягнувшими на нашу родину.

Н. Кубонин, председатель заводского комитета.

Лочники И. А. Ефимов и В. В. Генералов.

Грузчики Н. Ф. Солодин и М. В. Березин выполняют нормы на 150—170 процентов.

Четкую и быструю выгрузку вагонов организовала весовщица Т. Зиновьева.

В дни отечественной войны железнодорожники станции «Кожевенное» работают так, чтобы обеспечить быстрое выполнение всех заданий.

М. Сазанов, вачальник станции «Кожевенное»

Комсомольцы на трудовом фронте

В дни отечественной войны коллектив фабрики имени Карла Маркса работает не считаясь со временем, по 11—13 часов в день, и не чувствует усталости.

Каждый рабочий и работница старается дать продукцию как можно больше и лучше. Хорошо работают юноши и девушки. Они заменяют своих товарищей, ушедших на фронт, учатся работать на машинах и станках, встают на места мастеров и бригадиров.

Начальник второго цеха предложил комсомолке Клавдии Поселеновой встать на место выбывшего мастера. Она согласилась и сейчас с работой мастера справляется образцово.

Многие комсомолки замечательно работают машинистками. Так, например, Шура Клепикова, Нюра Плотникова и Вера Шунина ежедневно выполняют по две нормы каждая. Все они без отрыва от производства сдали нормы на значок ГСО второй ступени.

За последнее время усилился приток заявлений от молодежи о приеме ее в комсомол. За время войны фабричный комитет ВЛКСМ принял в члены ленинско-сталинского комсомола 36 юношей и девушек. Среди них стахановцы: машинистка Шура Сомова, токарь Алексей Куприянов, инженеры Михаил Зарубин, Иван Лядов и другие.

Работать за двоих, за троих — этим сейчас живет каждый комсомолец, каждый рабочий фабрики.

Л. Кузнецова,
секретарь комитета ВЛКСМ
фабрики имени
Карла Маркса.

Женская бригада

В Прудовский ордена Ленина колхоз «Советская деревня» только что возвратились колхозницы, работавшие на пойме реки Кудьмы. Их десять человек. Они работали на Кудьме две недели.

Женская бригада показала образцы высокопроизводительного труда. Колхозницы Мария Зимина, Ольга Синникова, Елизавета Варганова, Анна Семина и другие выполняли норму выработки до 220 процентов. Не было ни одного дня, чтобы кто-нибудь из членов бригады не выполнил дневной нормы.

Бригада колхозниц вынула около 300 кубометров земли. Ее труд служит примером колхозникам других колхозов, производящим мелиоративные работы на пойме реки Кудьмы.

А. Кутягин, культурник Прудовского колхоза.

Накануне уборки обильного урожая

Широко раскинулись колхозные поля. В этом году они сулят богатый урожай. Всюду, где ни посмотришь, зреет рожь, наливаются пшеница, колосится овес.

Почтная и ответственная задача возложена на коллектив рабочих и служащих Богородской МТС. Еще несколько дней и в колхозах нашей зоны начнется комбайновая уборка.

Убрать урожай своевременно и без потерь — дело большой государственной важности. Вот почему обслуживающий персонал — комбайнеры, трактористы и молотильщики нашей МТС еще задолго до уборочной кампании тщательно готовили комбайны, тракторы и молотилки.

Храня хорошие традиции прошлого года, когда наша МТС заняла в уборочной кампании второе место в области, выполнив план уборки зерновых на 110 процентов, трактористы и комбайнеры внимательно подготовили тракторный и комбайновый парк к уборке с тем, чтобы в период уборки урожая не иметь ни одного случая простоев.

В этом году комбайновый парк МТС должен убрать 3390 гектаров зерновых и намолотить 580 тонн зерна. В настоящее время мы располагаем 23 комбайнами, из них 20 южных и 3 северных. Кроме этого, МТС имеет 9 сложных и 1 полусложную молотилку.

Как известно, успех уборочной кампании зависит в первую очередь от качества ремонта комбайнов и подбора кадров. В этом деле в МТС проведена большая подготовительная работа. Каждый комбайнер, отремонтировав свой комбайн, еще

и еще раз проверяет его готовность.

Одними из первых в МТС произвели тщательный ремонт и обкатку своих машин комбайнера Василий Макаров и Анатолий Нозин. В прошлом году, благодаря хорошему ремонту, они не имели ни одного случая аварий и простоев из-за технических неполадок. Макаров и Нозин — трижды участники Всеобщей сельскохозяйственной выставки. Рабочий коллектив и обслуживающий персонал МТС по праву гордятся ими. Это Макаров, ремонтируя свой комбайн, подготовил 12 женщин комбайнера, которые будут пока работать штурвальными, но в любую минуту готовы заменить ушедших на фронт комбайнера.

Таких комбайнера, как Макаров и Нозин, в МТС много. Все они, выехав в поле на свои участки, горят желанием скорее приступить к уборке богатого урожая.

МТС располагает большими резервами трактористов. В специально созданной при МТС школе трактористов прошли месячное обучение 60 человек, среди которых 55 женщин. Успешно окончив школу, курсанты прикреплены к тракторным отрядам в качестве практикантов, где проходят практические занятия.

Нет сомнения, что коллектив комбайнера, трактористов и обслуживающего персонала нашей МТС с честью справится с возложенными на нас задачами, убрав колхозные хлеба в сжатые сроки и без потерь.

А. Пономарев, директор Богородской МТС.

Жнут семьями

Вот уже три дня, как Кузнецовский колхоз «Красный ударник» приступил к уборке хлебов. Силы колхозников расставлены так, что почти каждая колхозная семья живет на отдельном участке. Такой порядок приносит лучшие результаты, чем работа всех членов звена вместе.

В бригаде № 1 особенно дружно живут мать и дочь Боровиковых — Мария Григорьевна и Татьяна.

ЧТОБЫ ОБЛЕГЧИТЬ ТРУД КОЛХОЗНИЦ

Два прошедших лета в нашем Березовском колхозе не было детских яслей. Это отражалось на работе, особенно при уборке хлебов, так как некоторые матери не имели возможности выходить в поле.

Чтобы облегчить труд колхозниц, мы открыли ясли. 37 женщин могут спокойно идти жить, их дети не останутся теперь без надзора.

Правление колхоза разрешило пользоваться яслями и женам рабочих, проживающих в нашей деревне. Благодаря этому на уборку выйдут еще 18 женщин.

Уборка в колхозе уже началась. Колхозницы сделали прожини для машин, вчера на поле выехали жнеки и лобогрейка.

И. Молочков, председатель Березовского колхоза.

СДАЮТ ОВОЩИ

Прудовский ордена Ленина колхоз «Советская деревня» приступил к сдаче овощей государству.

2 августа отправлено на заготовительный пункт 600 килограммов ранней капусты. Агроном — П. Постников.



Война во Франции продолжается

Американская газета «Сандей стар» поместила ряд статей, характеризующих положение дел в оккупированной части Франции.

По словам газеты, война Франции против Германии после перемирия вступила в новую фазу. Война продолжается решительно по всем направлениям, но ведет ее не правительство Виши, которое совершенно изолировано от французского народа и поставило себя в трагическое положение нацистского Петрушки, а сам французский народ.

Хотя нет еще единого генерального штаба, который направлял бы эту войну, тем не менее разрозненные действия населения обединены единой

волей: возможно скорее освободиться от фашистского насилия.

Линия фронта теперешней франко-германской войны проходит через каждый дом, в котором живет хотя одна французская семья.

Французы перерезают телефонные и телеграфные провода, поджигают интендантские склады,топят речные баржи, груженные хлебом и лесом, по одиночке вылавливают и уничтожают фашистских палачей, обстреливают по ночам нацистские караулы, приводят в негодность реквизированные немцами станки и машины, уничтожают огороды, сады, виноградники, захваченные оккупантами в свое распоряжение.

(ТАСС).

Как германские фашисты избавляются от „лишних“ людей

В американской печати неоднократно сообщалось, что, следуя фашистским «теориям», германские национал-социалисты бесцеремонно убивают людей, которые с их точки зрения являются «лишними»: стариков, тяжело больных, слепых, людей, получивших серьезные увечья на производстве, и т. д. Известны, например, многочисленные случаи, когда фашисты пытаются на стариках и больных отравляющие газы, а затем извещают родных, что больной скончался. Фашистские разбойники отказываются выдавать родным тела умерших под пред-

логом того, что их смерть является результатом заразной болезни.

Как сообщает базельский корреспондент агентства Оверсис Ньюс, польский рабочий, бежавший из Манигейма (Германия) в Швейцарию, заявил, что немцы убивают иностранных рабочих, раненных при бомбардировках. Точно установлено, что германские фашисты намеренно использовали отравленный суп для уничтожения большой группы раненых иностранных рабочих, работавших в Германии.

(ТАСС).

АГЕНТСТВО РЕЙТЕР О НАЛЕТЕ АНГЛИЙСКОЙ АВИАЦИИ НА КИРКЕНЕС И ПЕТСАМО

Агентство Рейтер передает, что, совершив налет на порты Киркенес и Петсамо, английская авиация оказала наиболее непосредственную помощь, какая до сих пор была оказана Советскому Союзу. Эти порты находятся вблизи советской границы.

и, поэтому нападение на германские коммуникации на севере является весьма полезным делом. Этот налет показывает, что Англия все более приближается к оказанию непосредственной помощи СССР.

(ТАСС).

ФАШИСТСКИЕ ГЛАВАРИ ОПАСАЮТСЯ ЗА СОХРАННОСТЬ НАГРАБЛЕННЫХ ДЕНЕГ

Лондон, 1 августа (ТАСС). Агентство Рейтер, ссылаясь на сообщение агентства АФИ, передает, что, по сведениям из хорошо информированных нейтральных кругов, нацистские главари, обеспокоенные последними антигерманскими мероприятиями в Южной Америке, в том числе высылкой германского посланника из Боливии начали переводить свои «сбережения» из американских банков в Швейцарию. По сведениям этих кругов, большое чис-

ло высокопоставленных чинов национал-социалистской партии, в том числе руководитель фашистского трудового фронта Лей и редактор «Фелькишер беображен» изъяли свои сбережения из южно-африканских банков и вложили их в швейцарский банк. Как передают, один из цюрихских банков уже получил германские вклады, составляющие много миллионов швейцарских франков. Размеры этих вкладов продолжают увеличиваться.

Заявление английских властей об оккупации всей Итальянской Восточной Африки

Как сообщает агентство Рейтер, министерство иностранных дел и военное министерство опубликовали совместное заявление: «Вся территория, ранее известная как Итальянская Восточная Африка, является районом, оккупированным Англией»

Английское министерство торговли в связи с этим опубликовало распоряжение о возобновлении торговли организациями, находящимися на этой территории.

(ТАСС).

В институте эволюционной морфологии Академии Наук СССР кандидат биологических наук Г. Г. Штрайх разработал метод искусственного облучения голубей, который позволяет получать от них потомство девять раз в течение года, против обычных трех раз.



Г. Г. Штрайх в голубином питомнике института.

В деревне

Край раздольный
Не окинешь взглядом.
Зреет жито. Побурел овес,
В заливных лугах под
Павлоградом
Только-что закончен сенокос.
Здесь в тылу
Работой напряженной,
Свежим сеном, собранным в стога.
Сестры, дети, матери и жены
Помогают фронту бить врага.
Храбрецов своих вооружая
Всем, что может
Дать колхозный труд,—
Золотую силу урожая
Семьи бережливо собирают...
Я иду со станции под вечер
Вдоль по речке на село один.
Из-под моста — вдруг — ко мне
навстречу
Старый дед:
Откуда, гражданин?!

Документы... Об'яснянье толком,
Доказательно и горячо.
Дед свою охотничью двустрелку
Неторопко
Вскинул на плечо.
Провожать пошел меня до тына.
Огляделся. Молвил: «Благодать!..
Поклянусь — родную Украину
Гитлеровцу, сукиному сыну,
Как ушёл своих, не увидать!»

Александр ЖАРОВ.

Артели „Пролетарский путь“
ТРЕБУЮТСЯ
старший механик и слесарь.
Оплата по соглашению.
Обращаться: д. Демидово, вправление артели.
1—4

Конторе благоустройства города

ТРЕБУЕТСЯ
бухгалтер,
знакомый со строительным делом.
Обращаться: улица Ленина, 191
(во дворе горсовета).
1—1

Богородскому отделению облТОРГа
требуются рабочие
на рыхле колодца.
Обращаться в контору ТОРГа:
ул. Ленина, 179.
1—1

Заготконторе
райпомтребсюза
ТРЕБУЮТСЯ
счетоводы-таксировщики.
1—1

Хор имени Пятницкого в нашем городе

составе один из лучших в Союзе ансамблей народных инструментов под руководством В. В. Хватова.

Выступление хора 1 августа в летнем театре прошло с большим заслуженным успехом. Надолго останутся в памяти бого родчан песня о льне, сопровождаемая движениями, песни о комбайнерах и четырех краснофлотцах, пятая фигура кадрили. Исклучительное впечатление произвела русская пляска. Плясун Смирнов был на вечере любимцем публики. Слушатели в восхищении от запевал Козловой, Прокошиной, Клондиной и Лапиной. Замечательное состоит и в том, что хор обновил свой репертуар песнями об отечественной войне, например, «Походной песней».

Остается пожелать, чтобы по чаще приглашались к нам в Богородск такие замечательные художественные силы. Сейчас, когда родина борется с фашизмом, втоптившим в грязь культуру завоеванной Европы, выступления таких коллективов, как хор имени Пятницкого, приносят особенно большое удовлетворение. Они демонстрируют многовековую культуру талантливого русского народа, расцвет этой культуры в семье народов нашей родины.

Софья Хентова, студентка Ленинградской консерватории.

ИНИЦИАТИВА ПИОНЕРОВ

Пионеры девятой школы организовали шефство над семьями мобилизованных.

Ученица четвертого класса

Нина Рязанова

помогает семье

красноармейца

това. Фоконова.

Она ежедневно встречает малыша из детского сада. Матери не приходится беспокоиться: ее ребенок во-время будет приведен домой. Кроме того, Нина помогла семье това. Фоконова достать и оформить все необходимые документы для получения пособия на троих детей.

Семье това. Плаксина, ушедшего на фронт, большую помощь оказывает пионерка Лена Синягина. Любовно ухаживает она за малышами, которые, быстро привыкнув к ней, перестали скучать.

Таких юных патриотов в школе немало. Они помогают и будут помогать своей стране бороться с врагами нашей родины.

Л. Вишневский.

Ответ. редактор
А. Н. ЛОГУНОВ.

ЛЕТНИЙ ТЕАТР

ЗАВТРА

гастроли Московской государственной передвижной бригады № 2

Цирк

на сцене

В программе: акробаты, эквилибристы, жонглеры, гимнасты, антипод, каучук и другие номера, при участии исполнительницы жанровых песен А. Н. Цимбаловой.

По сравнению с выступлением 31 июля программа обновлена.

Начало в 9 часов вечера. Билеты продаются в кассе театра.

ДИРЕКЦИЯ

СЕГОДНЯ

звуковой кинофильм «ЕСЛИ ЗАВТРА ВОЙНА»

Начало сеансов: для детей в 12, 2 и 4 часа дня; для взрослых — в 8 и 10 часов вечера.

Адрес редакции :

г. Богородск, Горьк. области,
улица Ленина, 202.

Телефоны:

отв. редактора — 13, общий редакции — 24
типоврафия — 83.

Подписанная цена: 1 м. 2 р. 55 к., 3 м. 7 р. 65 к.
6 м. 15 р. 30 к., 12 м. 30 р. 60 к.

№ 20400

Типография им. Войкова

Тираж 8000 экз.